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Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο – Σχολή Πολιτικών Μηχανικών 

 

Εδαφομηχανική Ι (Μ-Ω):  3η άσκηση για επίλυση στην τάξη, 3 Μαΐου 2022 

 

Κατά την μελέτη κατασκευής κτηρίου εκτεταμένης κάτοψης στο εδαφικό προφίλ του σχήματος 

προκύπτει ότι η καθίζηση του αργιλικού στρώματος από το φορτίο των 90 kN/m2 που θα επιβάλλει 

το κτήριο στο έδαφος είναι πολύ μεγάλη. Καθώς η κατασκευή του κτηρίου δεν επείγει, μελετάται το 

ενδεχόμενο να προφορτιστεί το αργιλικό στρώμα με ένα εκτεταμένο επίχωμα ύψους 6 μέτρων και 

ειδικού βάρους 16 kN/m3 το οποίο θα παραμείνει για σημαντικό χρονικό διάστημα πριν αφαιρεθεί. 

Στη συνέχεια, και αφού το έδαφος μετά την αφαίρεση του επιχώματος παραμείνει για σημαντικό 

χρονικό διάστημα αφόρτιστο, προβλέπεται να κατασκευαστεί το κτήριο.  

 

Ζητούνται να υπολογιστούν οι διαδοχικές αλλαγές του πάχους του στρώματος της αργίλου στο 

τέλος της κάθε φάσης (τέλος = όταν ο ρυθμός της παραμόρφωσης του αργιλικού στρώματος έχει 

γίνει πολύ μικρός), δηλαδή στο τέλος της α) φόρτισης με το επίχωμα, β) αποφόρτισης (δηλ. 

αφαίρεσης του επιχώματος), γ) επαναφόρτισης με το κτήριο καθώς και δ) το τελικό πάχος του 

στρώματος της αργίλου (δηλ. στο τέλος της φάσης επαναφόρτισης). 

 

Υπενθύμιση: κάνετε τους υπολογισμούς για το μέσον του αργιλικού στρώματος 

 

Για έξτρα βαθμολογία (x1.2)  

Αν έχετε τελειώσει τα παραπάνω, υπολογίστε και την πολύ μεγάλη καθίζηση που προκαλεί η 

κατασκευή του κτηρίου αν δεν προηγηθεί προφόρτιση με επίχωμα. 

 

 

  
Y.O. 

eο=0.95 

Cc=0.4 

Άργιλος 

γ=18 kN/m3 

14 m 

Βράχος 

Cr=0.1 
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Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο – Σχολή Πολιτικών Μηχανικών 

 

Εδαφομηχανική Ι (Μ-Ω):  3η άσκηση για επίλυση στην τάξη, 3 Μαΐου 2022 

 

Κατά την μελέτη κατασκευής κτηρίου εκτεταμένης κάτοψης στο εδαφικό προφίλ του σχήματος 

προκύπτει ότι η καθίζηση του αργιλικού στρώματος από το φορτίο των 70 kN/m2 που θα επιβάλλει 

το κτήριο στο έδαφος είναι πολύ μεγάλη. Καθώς η κατασκευή του κτηρίου δεν επείγει, μελετάται το 

ενδεχόμενο να προφορτιστεί το αργιλικό στρώμα με ένα εκτεταμένο επίχωμα ύψους 5 μέτρων και 

ειδικού βάρους 16 kN/m3 το οποίο θα παραμείνει για σημαντικό χρονικό διάστημα πριν αφαιρεθεί. 

Στη συνέχεια, και αφού το έδαφος μετά την αφαίρεση του επιχώματος παραμείνει για σημαντικό 

χρονικό διάστημα αφόρτιστο, προβλέπεται να κατασκευαστεί το κτήριο.  

 

Ζητούνται να υπολογιστούν οι διαδοχικές αλλαγές του πάχους του στρώματος της αργίλου στο 

τέλος της κάθε φάσης (τέλος = όταν ο ρυθμός της παραμόρφωσης του αργιλικού στρώματος έχει 

γίνει πολύ μικρός), δηλαδή στο τέλος της α) φόρτισης με το επίχωμα, β) αποφόρτισης (δηλ. 

αφαίρεσης του επιχώματος), γ) επαναφόρτισης με το κτήριο καθώς και δ) το τελικό πάχος του 

στρώματος της αργίλου (δηλ. στο τέλος της φάσης επαναφόρτισης). 

 

Υπενθύμιση: κάνετε τους υπολογισμούς για το μέσον του αργιλικού στρώματος 

 

Για έξτρα βαθμολογία (x1.2)  

Αν έχετε τελειώσει τα παραπάνω, υπολογίστε και την πολύ μεγάλη καθίζηση που προκαλεί η 

κατασκευή του κτηρίου αν δεν προηγηθεί προφόρτιση με επίχωμα. 

 

 

  
Y.O. 

eο=1.05 

Cc=0.5 

Άργιλος 

γ=17 kN/m3 

12 m 

Βράχος 

Cr=0.15 
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